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Constantin Elen

Quaestiones Romanicae, IV/2016
Cea	de-a	patra	apariție	a	volumului	”Quaestiones	Romanicae”,	care	valorizează	

editorial	 lucrările	 deja	 prestigiosului	Colocviu	 Internațional	 ”Comunicare	 și	 cultură	 în	
Romania	 Europeană”	 (CICCRE),	 reunind	 o	 selecție	 semnificativă	 a	 comunicărilor,	
studiilor	 și	 intervențiilor	 prezentate	 și	 dezbătute	 ediției	 desfășurate	 în	 perioada	 2-3	

octombrie	2015.	Nu	mai	puțin	de	76	de	articole,	
fără	 a	 lua	 în	 considerare	 prefața	 și	 recenziile,	
sunt	 reunite	 în	cele	nouă	secțiuni	ale	volumului:	
comunicări	în	plen,	limba	și	literatura	latină,	limba	
și	 literatura	 română,	 limba	 și	 literatura	 italiană,	
limba	 și	 literatura	 franceză,	 limba	 și	 literatura	
spaniolă,	 limba	 și	 literatura	 portugheză,	 teatru	
și	 muzică,	 respectiv,	 istorie	 și	 religie;	 la	 rândul	
lor,	 autorii	 provin	 din	 zece	 state	 europene.	 Din	
perspectiva	CSDR	Lucus,	șase	materiale	prezintă	
un	 interes	 deosebit,	 de	 câțiva	 ani	 nemaifiind	 o	
întâmplare	faptul	că	cei	mai	mulți	dintre	autorii	lor	
au	și	calitatea	de	colaboratori	ai	revistei	noastre:	
Eneida, propaganda militară a Principatului lui 
Augustus	 –	Mădălina	Strechie	 (pg.	 90);	Virtuțile 
practice ale înțeleptului la Cicero	 –	 Elena	 I.	
Bughirică	 (pg.	 108);	 Estetica macabrului în 
tragediile senecane –	Antuza	Genescu	(pg.	118);	
Moștenit sau împrumutat? Despre originea 

unor termeni istroromâni	 –	 Gabriel	 Bărdășan	 (pg.	 142);	 Conceptul de Romania în 
izvoarele literare apusene și bizantine	–	Remus	M.	Feraru	(secolele	IV-XV);	Alianțe și 
parteneriate romano-barbare în spațiul daco-moesic din secolele III-VI. Conexiunile lui 
Flavius Aetius –	Laurențiu	Nistorescu	(pg.	701).	Dacă,	așa	cum	o	sugerează	și	titlurile,	
diversitatea	 tematică	 este	 foarte	 mare,	 nu	 mai	 puțin	 adevărat	 este	 faptul	 că	 opțiunile	
conceptuale	și	metodologice	sunt	convergente,	iar	disponibilitatea	pentru	analize	autentic	
interdisciplinare	–	 și	 aceasta	este	una	dintre	marile	 realizări	 ale	CICCRE	–	devine,	 cu	
fiecare	ediție,	mai	accentuată.	Volumul	”Quaestiones	Romanicae”	este,	și	de	această	dată,	
realizat	de	un	colectiv	al	Facultății	de	Litere,	Istorie	și	Teologie	al	Universității	de	Vest	
Timișoara	 (coordonat	 de	Călin	Timoc),	 cu	 sprijinul	 facultăţii	 omoloage	 a	Universităţii	
din	Szeged	şi	al	unor	personalităţi	academice	din	Roma,	Barcelona,	Extremadura,	Viena,	
Udine,	Perugia,	Bucureşti,	Cluj-Napoca,	Iaşi	şi	Craiova,	care	merită	toate	felicitările.
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* * *
Ediţia 2017 (a șasea) a CICCRE se va desfășura în perioada 16-17 iunie, la 

Timișoara, președinte ale comitetului de organizare fiind conf. univ. dr. Valy Ceia. Tema 
generală propusă de organizatori vizează canonul, în varietatea tipologiei sale, dar și ca 
problematică axiologică în sine.
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